

2020/11/03

NO.4923

星期二 今日十六版
 周二出版 邮发代号: 1—128
 国内统一刊号: CN11—0029
 京海工商广登字20170028号
 零售价: 6.00元
 全年定价: 288元



中国企业家

产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 网址: www.zqcn.com.cn

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010—68735736 ■新闻监察: 010—68485798 ■广告热线: 010—68701052 ■发行热线: 010—68735792



浙江绍兴:纵深推进“最多跑一次”,打造“越满意”政务服务品牌

编者按:

金秋之际,党的十九届五中全会如期举行。“形成强大国内市场,构建新发展格局”,党的十九届五中全会坚持把扩大内需作为战略基点,对构建以国内大循环为主体、国际国内双循环相互促进的新发展格局作出重要战略部署,为推动高质量发展、实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标指明主攻方向。营商环境是企业生存发展的土壤,是一国国际竞争力的重要环节,营造国际一流营商环境是当前加快形成

新发展格局的重要举措。

绍兴,地处华东地区,是长三角城市群重要城市、环杭州湾大湾区核心城市。作为国务院批复确定的中国具有江南水乡特色的文化和生态旅游城市,绍兴拥有举足轻重的地位,不仅是商事制度改革的先行地,还是各项营商环境政策推行的驱动者。

近两年来,绍兴市以“四办再深化、服务再提升”改革为总抓手,锚定重点领域、关键节点,定标准、减环节、优服务、提效能,着力打造“越

满意”政务服务品牌,纵深推进政务服务领域“最多跑一次”改革向基层延伸,不断提升群众和企业满意度、获得感。

2020年10月30日至11月1日,本报记者与新华社、《经济日报》等媒体记者联合走访调研了绍兴市的多个市辖区县的政务服务中心及多家企业,既见证了线下办事的“绍兴速度”和线上“一网通”服务的便利,也在与受访企业的交谈中了解了市场主体的心声。

(相关报道详见第六版)

国务院国资委党委书记、主任郝鹏:

贯彻落实五中全会精神 开创国资国企事业新局面

10月30日,国务院国资委党委召开(扩大)会议,认真传达学习贯彻党的十九届五中全会特别是习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实措施。国资委党委书记、主任郝鹏主持会议,结合参加党的十九届五中全会和现场聆听习近平总书记重要讲话的切身体会,结合国资国企实际作了宣讲,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习宣传贯彻落实党的十九届五中全会精神,对标对表狠抓落实,科学把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,促进构建新发展格局,扎实推进国资国企发展改革监管和党的建设工作,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标迈进作出积极贡献。

(下转第二版)

中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任:

加快企业管理创新步伐 助力构建新发展格局



今年是我们组织开展全国企业管理现代化创新成果审定活动30周年。30年来,在国家有关政府部门、各地方和各级领导的大力支持下,在广大企业的积极参与下,我们以管理创新成果审定活动为载体,广泛联系政产学研各方面资源,持续推动中国企业的管理现代化,取得了明显成效。从第一届企业管理现代化创新成果发布到今天,累计审定了26届共计3521项成果,这些成果是中国广大企业家和企业管理工作者与员工管理创新实践的辛苦结晶,是中国改革开放历史的宝贵见证,是中国市场主体攀登管理创新高峰的真实记录。我们要珍视企业管理现代化创新成果审定活动发挥的作用,使其在新时代更高起点上,展现更多光彩。在此,围绕会议主题谈三点看法,供大家参考。

一、把握新发展格局内涵,谋划企业管理创新的新定位

最近一个时期,习近平总书记多次强调,“十四五”时期我国将进入新发展阶段,要加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这是以习近平同志为核心的党中央科学把握国内外大势,着眼我国经济中长期发展作出的重大战略部署,是重塑我国竞争新优势的战略抉择,对指引广大企业科学把握“十四五”发展战略的内涵,找准“十四五”期间企业管理创新的方向,有着重要意义。

(下转第三版)